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駒場野自然クラブは、駒場野公園の貴重な自然を地域

のみなさまが参加されることによって守り伝えていく活動

です。こどもたちの感性や情操を育む原体験の場として、

みどりのボランティア実践の場として活動しています。 

2021 年から年間通しての参加に活動内容が変更になり

ました。ご興味のある方は駒場野公園自然観察舎へお

問い合わせください。 

（※来年度の募集については、電話でご確認ください。） 

活動を始める前に、その日の活動内容や注意点、安全管理についてお話します。 

集合時間に遅れないよう、話を聞いてから活動するようにしましょう。 

【 活動日・時間 】 

【 服装 】 

（原則）第１・第３日曜日  午前 10 ： 00 ～ 12 ： 00 ／午後 1 ： 00 ～ 3 ： 00   

帽子、汚れてもよい服装（長そで、長ズボン）、運動靴 

飲み物、タオル、軍手、その他（活動によっては必要なものがあります） 

活 動 予 定 

２月５日（日） 
 午前「追跡！冬鳥調査隊」 

冬を目黒区で過ごすため、多くの冬鳥たちが公園にやってき

ています。今年はどんな野鳥がいるかな？調べてみよう！ 
 

  午後「里山活動」～伐採木からそだをつくろう～ 

木こり体験は楽しかったですね。公園には切ったままの枝が

まだまだあります。さばいて、さばいて、「そだ」を作ろう！ 

2 月 18 日（日） 
 午前「冬越しの生きもの探し」 

冬の公園には昆虫がいない？そんなことはありません。寒に

耐えるため、いろいろな工夫をしている生きものを探そう！ 
 

  午後「里山活動」～そだ柵づくり～ 

みんなでつくった「そだ」を使い、そだ柵を作ります。そだ

柵の周りに潜んでいる生きものに出会えるかもね。 

自然クラブは 1 年間通しての活動です！ 
● 2020 年度に自然クラブの運営方法を再検討し、1 年間通しての参加に変更になりました。 

（※来年度の募集については、駒場野公園自然観察舎へ電話でご確認ください） 

 

●対象：小学生以上の方（小学生は保護者同伴、未就学児の方の同伴は参加できません） 

（未就学児の方もご参加いただける「自然体験プログラム」を毎月 1 回企画しています。 

詳細は駒場野公園自然観察舎までお問い合わせください） 

 

●お問い合わせ：駒場野公園自然観察舎 電話： 03-3485-1754 

（開館時間： 9:30 ～ 16:30 ※休館日：月・火曜日） 



活 動 報 告 

デイキャンプ場で 12 月に作ったしめ縄をお焚き

上げしました。2023 年の活動の始まりです。 

「野の花クラブ」さんから七草のお話を伺った後、田ん

ぼの畔や公園の畑から野草をいただきました。 

堆肥枠を設置し、草を元に戻しました。野の花クラ

ブさんより感謝のことばを頂きました。 

野草園の一角にたくさんた積まれていた除草した

草をバケツリレーで移動しました。 

ななくさ♪なずな♪…七草の歌と一緒に湯がいた

七草を細かくし、お粥にいれて美味しく頂きました。 
せり、なずな、ごぎょう、はこべら、ほとけのざ、すず

な、すずしろ、これぞ春の七草。覚えているかな？ 

１月８日   午後「里山活動」 ～公園の野草園へ恩がえし～ 
 

七草を紹介してくれた「野の花クラブ」さんが管理する野草園へ恩返しをしました。夏の間

に「野の花クラブ」さんが除草した草を移動し、堆肥枠へ入れ直しました。 

1 月 8 日   午前「自然のめぐみを楽しもう」 ～七草～ 
 

正月行事の最後を締めくくる七草粥。「野の花クラブ」さんを講師に迎え、古くから日本の

風習としてあった「若菜摘み」 を駒場野公園で体験し、七草粥を作りました。 



目黒区職員の立山先生から公園が誕生したとき

のことや木を伐る理由を教えていただきました。 

立山先生から木にノコギリを入れる方法を教えてもら

いました。見た感じは簡単そうでしたね。 

剪定ばさみで細かい枝を払い、そだ柵に使えるよ

うに短く切りました。そだ柵づくりが楽しみですね。 

シイタケを育てるためのほだ木を伐り出しました。太

い幹を切るのは時間がかかり、たいへんでした。 

木こりさんは木を伐る技があり、斧（おの）やチェー

ンソーなどの道具も使います。すごいですね。 

ところが、実際にノコギリを曳いてみると全然動き

ません！先生の指導をうけて、がんばりました。 

1 月 15 日   午後「里山活動」 ～枝払いとほだ木づくり～ 
 

みんなで倒した樹木から次の活動で使う資材を切り出しました。大きな木を伐り分け、枝を

払い、丸太にしました。ノコギリと剪定ばさみを使って、たくさん木を伐りました。 

1 月 15 日   午前「木こり体験」  
 

森を守るため雑木林エリアの高い樹木を 2 本伐りました。公園の森は「萌芽更新」といっ

て人が手を入れることで保たれています。森と人は助け合っているんだなと感じました。 



【森のみどり人】  活動日：第 1、第 3 土曜日 

【駒場野ホタルの会】  活動日：毎週水曜日 

【野の花クラブ】  活動日：第 1、第 3 日曜日 

◆１月の活動報告 

 ８日    自然クラブ合同「七草」観察 

      野草園の観察・草取り等 

 15 日    野草園の観察・草取り等 

 

★２月の活動予定 

 1 日    野草園の観察・草取り等 

 15 日    野草園の観察・草取り等 

駒場野自然クラブでは、活動に向けて皆さまからの意見をお待ちしています。 

「あんなことを体験したい」「こんな活動があったら」などがありましたら、 

どうぞお気軽にお寄せください。みんなで一緒に活動しましょう！ 
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駒場野公園自然観察舎  TEL ＆ FAX ０３ - ３４８５ - １７５４ 

 
目黒区 都市整備部 道路公園課 公園活動支援係 

TEL ０３ - ５７２２ - ９２４２ 
FAX ０３ - ３７１２ - ５１２９ 

公園ボランティア活動の紹介 

◆ 1 月の活動報告  

  7 日    七草粥 ソダ片付け 

   18 日 桜守活動調整会 

  21 日   落ち葉かき 落ち葉堆肥づくり 
 

★ 2 月の活動予定 

  ４日 炭焼き準備、畑の手入れ 

  18 日 炭焼き準備 

◆１月の活動報告 
10 日 活動の打合せ 幼虫のお世話 

18 日 桜守活動調整会 

25 日 桜守活動雨天プログラム素材作成 

29 日 桜守活動 本番 
 

★２月の活動予定  

1 日  炭焼き打合せ 

8、15，22 日 炭焼き準備 幼虫のお世話 

雨天プログラム用 

看板塗装 

落ち葉かき 

自然クラブ合同 

 「七草の観察」 

草取りの様子 

落ち葉集め 

打合せの様子 


